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Informatie over deelname aan

<…vul hier de studietitel in, max 1 regel, en identiek aan die in de toestemmingsverklaring…>


1. Inleiding
U bent gevraagd deel te nemen aan wetenschappelijk onderzoek aan het Babylab Utrecht. Dit ‘babylab’ is een onderdeel van de Faculteit Geesteswetenschappen van de Universiteit Utrecht. In het babylab worden taalexperimenten uitgevoerd met kinderen vanaf 4 maanden oud. Een van de leden van het Babylab team heeft telefonisch en/of via de e-mail contact met u gehad en in het kort wat informatie gegeven. In deze brief vindt u alle informatie die u nodig heeft om te besluiten mee te doen. Wij van het Babylab team willen u vragen deze informatiebrief goed te lezen. Het onderzoek waarvoor u bent gevraagd deel te nemen is goedgekeurd door de Facultaire Ethische Toetsingscommissie Geesteswetenschappen (FETC-GW) van de Universiteit Utrecht.

2. Wat is de achtergrond en het doel van het onderzoek?
Het leren van een taal omvat onder andere het leren van de klanken die behoren tot de moedertaal. Kinderen zijn in de eerste helft van het eerste levensjaar gevoelig voor heel veel klanken, ook voor die klanken die niet in hun moedertaal voorkomen. In de tweede helft van het eerste jaar verandert dit. Kinderen gaan zich richten op de klanken van hun moedertaal en verliezen de gevoeligheid voor buitenlandse klanken. In dit nieuwe onderzoek willen we onderzoeken of jonge kinderen gevoelig zijn voor Chinese klanken. Ditzelfde onderzoek wordt ook in China uitgevoerd, met Chinees lerende kinderen.

3.	Hoe wordt het onderzoek uitgevoerd?
Tijdens de taak zit uw kind bij u op schoot. Op een scherm voor u, zullen plaatjes te zien zijn, en er zullen Chinese klanken afgespeeld worden via luidsprekers. Omdat we willen weten hoe lang uw kind geïnteresseerd is in de klanken, zal de testleider in de aangrenzende ruimte de kijktijden van uw kind met behulp van een knoppenbox registreren. Er zal tijdens het experiment een video-opname gemaakt worden. Dit is nodig om later te controleren of de kijktijden goed geregistreerd zijn. Indien u niet wilt dat er een video-opname gemaakt wordt, kunt u niet meedoen met dit onderzoek. 

4.	Wat wordt er van u verwacht?
Er is u gevraagd of u 2 maal het lab wilt bezoeken, met minimaal 1 week tussen het eerste en tweede bezoek. De kijk- en luistertaak duurt maximaal 10 minuten. Het bezoek aan het lab zal naar schatting maximaal 30 minuten duren. Verder vragen wij u om een aantal vragenlijsten online in te vullen. Wij sturen automatisch een anamnese op wanneer u voor het eerst meedoet (anamnese-eerste-bezoek), vervolgens sturen we met de leeftijd van 8, 12 en 18 maanden nog een keer een anamnese op. Het invullen van deze vragenlijsten duurt niet langer dan 5-10 minuten. Daarnaast sturen wij met de leeftijden 18 maanden een tweede vragenlijst op. Deze vragenlijst brengt de woordenschatontwikkeling van uw kind in kaart. Direct na het invullen van deze woordenschatlijst, krijgt u de resultaten te zien van uw kind ten opzichte van de resultaten van andere kinderen met hetzelfde geslacht en dezelfde leeftijd.

5.	Wat zijn mogelijke voor- en nadelen van deelname aan dit onderzoek?
Uw kind heeft zelf geen voordeel van deelname aan dit onderzoek. Voor de toekomst kan het onderzoek wel nuttige gegevens opleveren. Zo kan onderzoek naar de taalontwikkeling van normaal ontwikkelende kinderen ook fundamentele informatie opleveren voor onderzoek met kinderen met een taalstoornis of -achterstand.
Eventuele nadelen van deelname zouden kunnen zijn dat het tijd van u vraagt, met name het invullen van de woordenschatlijsten:
· Het invullen van de woordenschatlijst kan behoorlijk wat tijd in beslag nemen, dit is afhankelijk van de woordenschat van het kind: hoe meer woorden uw kind kent, hoe langer u bezig bent met invullen
· Indien er zeer (lage) afwijkende resultaten worden gevonden bij de resultaten van de  woordenschatlijst, zal er contact met u worden opgenomen om deze resultaten te bespreken

6.	Wat gebeurt er bij verzet van uw kind bij deelname aan het onderzoek? 
Het kan zijn dat uw kind tijdens het onderzoek niet echt meewerkt. De onderzoeker zal dan met u overleggen of het onderzoek stopgezet moet worden. Wanneer het verzet van uw kind groot is, zal altijd gestopt worden met het onderzoek. 

7. Vrijwillige deelname
U beslist of uw kind meedoet aan het onderzoek. Deelname is vrijwillig. Als u toch besluit niet mee te doen, hoeft u verder niets te doen. U hoeft niets te tekenen. U hoeft ook niet te zeggen waarom u niet wilt meedoen. Als u wel meedoet, kunt u zich altijd bedenken en stoppen op ieder gewenst moment. Ook tijdens het onderzoek.

8. Wat gebeurt er met de verzamelde gegevens?
Uw persoonsgegevens worden beheerd door 1 persoon, de manager van het babylab. Mocht u uw persoonsgegevens willen aanpassen, dan kunt u dit zelf doen via de self-service pagina van het babylab. U kunt zich daar ook weer uitschrijven, of een nieuwe baby aanmelden.
Wij zijn verplicht de onderzoeksgegevens van uw kind, geanonimiseerd, 10 jaar te bewaren. Daarvoor geeft u toestemming als u meedoet aan dit onderzoek. Als u dat niet wilt, kunt u niet meedoen aan dit onderzoek. Gegevens verzameld tijdens het onderzoek zullen geheel geanonimiseerd worden opgeslagen en bewaard op een door de Universiteit Utrecht beveiligde server.

8. Is er een vergoeding wanneer u besluit aan dit onderzoek mee te doen?
U krijgt uw reis- en parkeerkosten vergoed door het Babylab. Aan het einde van het bezoek krijgt uw kind een boekje mee naar huis als dank voor het deelnemen.

9. Goedkeuring van dit onderzoek
De Facultaire Ethische Toetsingscommissie van Geesteswetenschappen (FETC-GW), van de Universiteit Utrecht, heeft dit onderzoek goedgekeurd. Wanneer u een klacht wilt indienen over de procedure omtrent dit onderzoek, dan kunt u contact opnemen met de secretaris van de FETC-GW via: fetc-gw@uu.nl. 

10. Meer informatie over dit onderzoek?
[bookmark: _GoBack]Wanner u meer informatie over het onderzoek wilt hebben, nu of in de toekomst, kunt u contact opnemen met XXXXX, via: telefoonnummer: 06-12345678 ; e-mail: x.xxx@uu.nl; of via de website: http://babylab.wp.hum.uu.nl

11. Bijlagen:
· toestemmingsformulier 
Wij sturen het formulier mee, zodat u het alvast kunt lezen. U hoeft het niet uit te printen, dit doen wij voor u. U kunt het toestemmingsformulier tijdens uw bezoek aan het lab ondertekenen.
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