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Verzoek voor medewerking aan het wetenschappelijk onderzoek:
[Titel onderzoek]
	Let op: Verplaats je in de gatekeeper (schoolleiding, directeur theater, museum, religieus leider etc.) en pas je tekst aan op diens kennis. Gebruik geen vakjargon. De lezer moet de informatie goed kunnen begrijpen. 
Legenda:
· Instructies – verwijder deze nadat je de brief hebt opgesteld
Letterlijk over te nemen tekst
Voorbeeldtekst
[Te vervangen tekst]



Utrecht, [datum]
Beste/Geachte xxx,
· Vermeld dat de gatekeeper gevraagd wordt om toestemming te geven voor een wetenschappelijk onderzoek in diens instelling (school, museum, kerk, etc.). Bijvoorbeeld:
Met deze brief willen wij u om toestemming vragen om wetenschappelijk onderzoek te mogen uitvoeren in uw [instelling].  
Waar gaat het onderzoek over?
· Leg uit waar het onderzoek over gaat. 
· Wat is de achtergrond van het onderzoek en wat wil je met het onderzoek bereiken? 
Hoe wordt het onderzoek uitgevoerd?
· Geef de locatie(s) aan waar het onderzoek moet worden uitgevoerd. 
· Beschrijf de gehanteerde methoden en technieken, zoals vragenlijsten, focusgroepen [leg uit wat deze term betekent], interviews, observaties, metingen etc. Op scholen: vermeld of kinderen uit de klas moeten worden gehaald, hoelang dat duurt, en of er nog iemand bij het onderzoek aanwezig is (vier-ogen principe).
· Leg uit hoelang het onderzoek gaat duren (de totale tijd dat je op locatie bent). 
Wie zijn de onderzoekers?
· Beschrijf het onderzoeksteam, inclusief de globale samenstelling daarvan. Noem in ieder geval de eindverantwoordelijke (gepromoveerde) onderzoeker met diens e-mailadres. Je móét in ieder geval dat e-mailadres verstrekken, zodat er contact kan worden opgenomen.
· Vermeld of er wordt samengewerkt met andere universiteiten of organisaties. 
· Vermeld ook eventuele subsidieverstrekkers.  
Hoe gaan wij om met persoonsgegevens?
· Leg uit hoe het zit met de verwerking van persoonsgegevens. Neem bij twijfel contact op met de privacy officer: privacy.gw@uu.nl.  
· Bijvoorbeeld:
· Wanneer het onderzoek wordt uitgevoerd op basis van de grondslag algemeen belang:
In het kader van het onderzoek is het noodzakelijk om persoonsgegevens van leerlingen te verwerken. De privacywetgeving (AVG) staat ons dat ook toe (art. 6.1 onder e), want het uitvoeren van wetenschappelijk onderzoek is iets waar iedereen baat bij heeft. Het is een taak van algemeen belang. De Universiteit Utrecht is belast met het uitvoeren van dergelijke taken. Ouders/verzorgers en kinderen van 12 t/m 15 jaar hoeven ons geen toestemming te geven voor de verwerking van persoonsgegevens, maar ze kunnen wel bezwaar maken tegen het feit dat wij de resultaten van schooltaken gebruiken in ons onderzoek. Leerlingen van 16 jaar of ouder mogen zelfstandig beslissen of ze bezwaar maken. Zie bijlage(n) (informatiebrief ouders/verzorgers/leerlingen. 

· Wanneer het onderzoek wordt uitgevoerd op basis van de grondslag toestemming:
Deelname door leerlingen aan ons onderzoek is uiteraard vrijwillig. Ouders/verzorgers en leerlingen van 12 jaar of ouder moeten voorafgaand aan het onderzoek hun toestemming geven (leerlingen van 16 jaar of ouder mogen zelfstandig toestemming geven), zie bijlagen (informatiebrief ouders/verzorgers/leerlingen en toestemmingsverklaring). Die toestemming geldt zowel voor deelname aan het onderzoek als voor de verwerking van de persoonsgegevens die wij in het kader van het onderzoek verzamelen en verwerken. 
Wat wordt er van u verwacht?
· Leg uit wat er nu gaat gebeuren en wat er precies van de gatekeeper wordt verwacht (bijv. informatie verstrekken aan deelnemers, ruimte regelen). 
· Bijvoorbeeld:
Staat u positief tegenover ons onderzoek en wilt u met uw [instituut] deelnemen? Daar zijn we u heel erkentelijk voor. We willen u verzoeken om ons vóór [datum] op de hoogte te stellen van uw beslissing, liefst per mail ([e-mailadres]). 

In geval van deelname willen we u vragen om de bovengenoemde documenten uiterlijk op [datum] per mail aan de betreffende ouders te sturen. Deze documenten vindt u ook in de bijlagen.
Vragen?
Voor vragen kunt u contact opnemen met mij [e-mailadres]) of met de eindverantwoordelijk onderzoeker [naam], [e-mailadres].
Met vriendelijke groet,
[naam student]
[overige contactgegevens]
[naam begeleider (indien nog geen PhD)]
[overige contactgegevens]
[naam eindverantwoordelijk onderzoeker]
[overige contactgegevens]
Universiteit Utrecht:
Heidelberglaan 8
3584 CS Utrecht
Pas aan waar nodig:
Bijlage(n):
· Informatiebrief ouders/verzorgers
· Informatiebrief deelnemers/leerlingen (16 jaar of ouder)
· Akkoordverklaring
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